

# Всемирный фестиваль молодёжи

Уральская столица в рамках региональной недели ожидает прибытия 80 иностранцев

Сергей РЫБАКОВ

Всемирный фестиваль молодёжи (ВФМ) – самое масштабное молодёжное событие в мире, которое пройдет по Указу Президента России Владимира ПУТИНА с 1 по 7 марта 2024 года на федеральной территории «Сириус».

Фестиваль примет 20 000 российских и иностранных молодых лидеров в сфере бизнеса, медиа, международного сотрудничества, культуры, науки, образования, волонтерства и благотворительности, спорта, различных сфер общественной жизни, а также подростков, представляющих различные детские организации и объединения. Организатором фестиваля выступает Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь), оператором – дирекция Всемирного фестиваля молодёжи.

Региональная программа Всемирного фестиваля молодёжи начнется сразу после окончания основной части форума в «Сириусе». Участники фестиваля посетят 30 городов России, в том числе Екатеринбург. Уральская столица в рамках региональной недели встретит 80 иностранцев. Участники фестиваля придут в Екатеринбу



бург 14 марта, в этот день в Ельцин Центре запланировано торжественное открытие регионального этапа.

На протяжении нескольких дней гостей ждет насыщенная программа. Это серия образовательных мастер-классов, экскурсии на промышленные предприятия и в уральские вузы. Также программой предусмотрено проведение фестиваля «Действуй!», гастрономического фестиваля, ярмар

ки народных промыслов. Кроме того, молодые люди смогут посетить с экскурсией места исторического наследия – Невьянск, деревни Нижние Таволги и Кунара, мемориал «Европа-Азия». Также планируется, что участники фестиваля успеют отметить масленицу на Урале, побывать на уральском чаепитии с баранками, самоваром, пряниками и пирогами. Важная часть программы уделена спортивно-

дународного фестиваля университетского спорта и кампуса УрФУ предусмотрены проведение соревнований по футболу, баскетболу, перетягиванию каната, а также различные легкоатлетические эстафеты. Ежедневные зарядки с гостями будут проводить олимпийский чемпион **Давид Белявский**, призер чемпионата Европы **Максим Ковтун** и другие именитые уральские спортсмены.

## Спартакиада сильнейших пройдет на Урале

С 9 по 18 февраля 2024 года состоится Всероссийская спартакиада между субъектами Российской Федерации по зимним видам спорта среди сильнейших спортсменов. Соревнования примут пять регионов, в том числе и Свердловская область.

Спартакиада сильнейших будет проходить во второй раз. Впервые турнир состоялся в 2022 году, тогда соревновались представители летних видов спорта. Два года спустя в Спартакиаде примут участие представители зимних видов спорта.

Программа Спартакиады будет полностью соответствовать программе XXV Олимпийских зимних игр 2026 года в Милане и Кортина-д'Ампеццо (Италия). Около 2,5 тысячи спортсменов разыграют 108 комплектов наград в 14 видах спорта: биатлоне, бобслее (в том числе скелетоне), горнолыжном спорте, керлинге, конькобежном спорте (в том числе шорт-треке), лыжных гонках, лыжном двоеборье, прыжках на лыжах с трамплина, санном спорте, альпинизме (ски-альпинизме), сноуборде, фигурном катании на коньках, фристайле и хоккее.

Спартакиада сильнейших пройдет на территории пяти регионов: Свердловской, Челябинской и Тюменской областей, а также Краснодарского и Красноярского краев. Свердловская область примет соревнования по ски-альпинизму, прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью.

– Соревнования II Всероссийской спартакиады по зимним видам спорта среди сильнейших спортсменов впервые пройдут в Свердловской области. Регион готовится, и нам важно раскрыть весь наш потенциал: презентовать для всей страны красивые места Нижнего Тагила – горы Белую и Долгую. Уверен, что богатый опыт проведения российских и международных стартов по зимним видам спорта позволит нам создать настоящий праздник как для спортсменов, так и для болельщиков, – отметил министр физической культуры и спорта Свердловской области **Леонид Рапопорт**.

На выставке-форуме «Россия» в Москве министр спорта РФ **Олег Матыцин** и полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе **Владимир Якушев** презентовали медали, которые получат победители и призеры Спартакиады.

Дизайн медалей лаконичен. На основную поверхность нанесен логотип Спартакиады. На боковой части выгравированы вид спорта и регион. Основа награды – латунь специальной марки. В зависимости от достоинства медаль покрыта золотом 999 пробы (за первое место), никелем (за второе место), медью (за третье). Отметим, что все медали изготавливаются вручную.

Данил ПАЛИВОДА

## Новая глава в истории спорта

Москва и Екатеринбург примут масштабные Всемирные игры дружбы

Данил ПАЛИВОДА

Главным спортивным событием 2024 года в России станут Всемирные игры дружбы. 33 вида спорта, 15 соревновательных дней, 283 комплекта медалей – все это про новый формат соревнований. Они пройдут в Москве и Екатеринбурге с 15 по 29 сентября.

19 октября 2023 года **Владимир Путин** постановил провести в России Всемирные игры дружбы в 2024 году.

«В целях обеспечения гарантированного свободного доступа российских спортсменов и спортивных организаций к международной спортивной деятельности, развития новых форматов международного спортивного сотрудничества постановляю провести международные соревнования «Всемирные игры дружбы» в 2024 году в городе Москве и городе Екатеринбурге», говорится в Указе.



Одним из самых зрелищных видов спорта Игр дружбы станут прыжки в воду. Соревнования пройдут в Екатеринбурге

Предстоящие Игры обещают быть масштабными и яркими: ожидается, что в соревнованиях примут участие около 7 900 спортсменов из более 70 стран мира. К участию в Играх дружбы будут приглашены ведущие атлеты всех континентов, а единственным критерием отбора ста-

нет международный спортивный рейтинг, а также результаты мировых первенств по видам спорта, отобранном в спортивную программу турнира. Для спортсменов будет предусмотрен солидный призовой фонд, будут организованы бесплатный перелет к месту проведения соревно-

ваний, а также бесплатное размещение делегаций на время турнира.

Екатеринбург примет у себя соревнования по шести видам спорта. Во Дворце игровых видов спорта пройдет турнир по баскетболу среди женских команд, на недавно реконструированном стадионе «Калининец» состоятся соревнования по легкой атлетике. И, конечно, будут задействованы объекты наследия Международного фестиваля университетского спорта: Дворец водных видов спорта примет турниры по плаванию, синхронному плаванию и прыжкам в воду, а Дворец дзюдо, соответственно, станет местом проведения турнира по дзюдо.

Подготовка к проведению Игр уже идет полным ходом. В декабре 2023 года стартовала волонтерская программа турнира, организаторы планируют привлечь 7 500 волонтеров, из которых 2 000 будет участвовать в проведении соревнований в Екатеринбурге.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

